

张歆艺 | 十年功夫一壶茶

最近,《匹夫》热映,张歆艺扮演的“小姑奶奶”热血缠绵,畅快淋漓。

今年,已是张歆艺在演艺圈里摸爬滚打的第十个年头,同样的美貌与曲线,相比一夜成名的,她熬得久了些。十年的工夫,她不是在酿酒,而是在制茶——坚韧清淡,好似《北京爱情故事》里的那一句宣言,“我爱你,跟你没关系”。

文 | 吴翔 图 | 资料

品茶——要么好要么死

十年的时间,对于观众来说,张歆艺就是那种脸熟,叫不上名的演员——总觉得混不上去,但又不至于混不下去。直到《北京爱情故事》让张歆艺饰演的痴情女“林夏”赢得了少男少女的心,“二姐”的形象一时无两,再加上和王志飞的绯闻,更是火上浇油。

电视剧毕竟还是快餐文化,要跻身成为“人民表演艺术家”,张歆艺还需要一部响当当的艺术作品来扬名立万。电影《匹夫》是张歆艺首次在银幕上担纲女主角。是一个和她外表相去甚远的角色,一会热血,一会缠绵。打个八十分,不算过分。

电影不太允许犯错误,而且它在一个很小的框架里,就这么大一个空间,你要够准确,够迅速,有能力,这些都特别考验演员的演技。“我不太希望别人老把我归到‘美女’那一范畴里面,我更希望大家说‘她是一个演员’、‘她很有思想’,或者说‘她不一样’……张歆艺说。

很多关于《匹夫》的报道,都是片场怎么苦,要成名吃苦是必须的,很多群众演员吃了再多的苦,也未必能出头。所以,张歆艺对着媒体诉苦不过是种宣传手段而已。但导演说了一个细节,值得让很多还徘徊在脸熟人红境界的演员们学习。导演曾问过张歆艺,需要上马飞奔,就问她会不会骑马。其实,她不会。但她不怕,就说会,硬着头皮也要上。“我从来不会跟人说不会或者是不行,要么好要么死。”成功,需要这样倔强的力量。

泡茶——痛苦也是一种成长

最近这一年,还是不得不提《北爱》,老实说,这是部有点矫情的电视剧,但张歆艺扮演的“林夏”确实过关。

娱乐圈里,有人一夜成名,却未必能走得长远;有人厚积薄发,却煎熬了好多年;还有一种聪

明的幸运儿,偶然的让他们走到了大众的视线里,他们懂得珍惜,不断完善和提高自己,如能坚持不懈,相信他们一定会走得更远。张歆艺属于第三种,她从一个中戏的毕业生到声名鹊起的演艺新星,每一步都走得踏实、稳健、精彩。

刚开始扮演“林夏”这个角色的时候,张歆艺着实捏了一把汗,确实感到了压力。虽然说这和本色演出无异,但是有一种说法,演自己才是最难的。这是个什么样的人呢?说好听点是敢爱敢恨的性格,难听点,就是有点“二”。在这个“不二不时髦”的时代,终于张歆艺和“林夏”一起人气飞涨,江湖人尊称她“二姐”。观众还不过瘾,想她多演一些二姐的形象,张歆艺觉得“林夏”已经‘二’到头了,无法超越。

也许是多年来娱乐圈的摸爬滚打让她百毒不侵油盐不进,也许是童年的生活让她能把任何信息都变成正能量,越来越强大。

她出身并不富裕,想要一双白球鞋,妈妈说等她考出好成绩就给她买。但她付出了努力,考出了好成绩,但妈妈说家里没有条件给她买,她觉得很伤心。如今,讲起这个事情,妈妈都没有想到对孩子的影响有那么大,她觉得特别愧疚。倒是张歆艺早早想通了,“这些都是人生的经历,只有经历之后,我才能迅速地成长。通过这件事让我更明白一点,社会也是这样的,即使你付出了努力,也不一定会有回报,但是你还要接受这些现实。所以这些信息都变成正能量,让我变得越来越强大。”

18岁,她为了家庭的生计开始跳舞、当模特,然后考上中央戏剧学院,走上了演员之路。风大浪大不说难,礁多滩多不说险,她就成长了。

采茶——花开堪折直须折

也许很多人还没有看过《北爱》或是《匹夫》,但张歆艺的那句“我爱你,跟你没关系”,很多人还是知道的。虽然这只是《北爱》的一句台词,但却像是她的爱情宣言。

想来也挺可悲的,就在张歆艺因为《北爱》迎来锦绣前程,爱情之花却随风而逝。随着王志飞公开发表的一纸分手声明,张歆艺苦心经营的七年恋情宣告终结。总是在想,是不是因为演了《北爱》到一个很高的位置,之后可能迷失?应该不会,毕竟经历过十年的磨炼,张歆艺已经足够清



醒,宠辱不惊。她在这个行业演了这么多年戏,浮生若梦,撑下来全靠一种不温不火的生活智慧,既是大愚,也是大智。“这是我的护身盔甲,所以什么流言蜚语、什么尖利之物向我袭来,我呵呵一笑,就化解过去了。”

这是一个潇洒的女人,工作之余,张歆艺喜欢背起行囊去旅行,到达一个陌生环境之后,“因为那个环境是完全陌生的,没有人认识你,没有人照顾你,也没有人因为你知名度就对你特别在意,你在那儿就是一个普普通通的人。但是如果我在国内,大家看到我我会叫‘歆艺’或者‘林大夏’,这样无形之中慢慢地就会被人们给捧起来,时间长了也可能丢失了方向,迷失了自我。所以旅行对我来说就是找清楚自己的位置,因为在一个陌生的环境里,我和其他人一样,我们都是平等的。”

再说爱情,她说喜欢阳光的恋情,她也拿得起放得下。“几段恋爱里,一旦出现阴影,我会立刻选择消失。我没有因为工作或者事业放弃过任何一段感情。每每我都是从感情出发,看能不能继续,对对方不公平。我从来没有对任何一个决定后悔过。结果就是,我和每个前男友都成了朋友。”

她曾是王志飞的全部

《向东是大海》去年8月杀青,在那之前,王志飞和张歆艺的7年感情出现了波折。不过,直到今年3月,王志飞才突然在微博发表声明,宣布与张歆艺分手。

王志飞说:“其实(分手)这件事是她先提出来的。去年7月感情出现问题,但将近一个月的时间里我都呆在剧组拍戏,没法解决,很煎熬。8月份《向东是大海》杀青后,我用了两个半月的时间试图挽回感情,还特别为她争取到了《大宅门3》的拍摄机会,希望我们俩可以在这个剧组里朝夕相处,我还抱有挽回的希望。但这个幻想最终还是破灭了。我们俩真的很深地相爱过,但我挽回不回。一根皮筋两个人拉住,一个人先撒手了,一定是后撒手那个比较疼。尽管当时那么疼,但随着时间过去,也只能忍痛割爱。”

7年的感情,一直很要好很好,很甜蜜,“曾经,我的全部就是她的全部。回头来想我才明白,应该给自己留一点空间。”

八卦

Gossip

PPS影音

PPS.tv 陪你看世界

星级排行榜 HOT!

1 拳王

2 女警爱作战

3 最熟悉的陌生人

4 爱上巧克力

5 耀舞长安

6 通天干探

7 活佛济公II

8 女人不易做

9 前妻的车站

10 怪侠欧阳德

《前妻的车站》

——坚毅女性的奋斗史

推荐星级: ★★★★★

类型: 家庭 | 言情 | 伦理

演员: 江珊、周小斌、韩青、石林、李文玲、徐蕾

PPS网友综合评分: 8.9分

“前妻的车站”是一部讲述家庭伦理的28集电视连续剧,剧中男女主角分别由周小斌、江珊扮演。这部电视剧讲述了女扳道工刘小站,被功成名就的丈夫抛弃后,同时还失去了儿子的监护权,虽然遭受了一连串打击,但刘小站并未被打倒,最后终于找到了自己的幸福。